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4 1 単項式と多項式・式の乗除

単項式と多項式・式の乗除1
A

　　〔単項式と多項式〕　次の問いに答えなさい。
□⑴　次のア～クを単項式と多項式に分けなさい。
ア　2ab イ　x - y ウ　c エ　5

オ　3x + 2y - 1 カ　x 3 y 4 キ　a 2 - 5a + 4 ク　xy + yz

 単項式 〔  〕　　多項式 〔  〕

□⑵　次の単項式の係数と次数を答えなさい。
□①　3x □②　- 2x 2 □③　4ab

 係数 〔  〕 係数 〔  〕 係数 〔  〕

 次数 〔  〕 次数 〔  〕 次数 〔  〕

□④　5xy 2 □⑤　 mn
2

 □⑥　- 
1
3

 a 2 b 2 

 係数 〔  〕 係数 〔  〕 係数 〔  〕

 次数 〔  〕 次数 〔  〕 次数 〔  〕

□⑶　次の多項式の項と次数を答えなさい。
□①　3x + 4 □②　2a - 3b □③　a 2 + 5a - 7

 項 〔  〕 項 〔  〕 項 〔  〕

 次数 〔  〕 次数 〔  〕 次数 〔  〕

□④　xy + x + y □⑤　a 2 + 2ab 2 □⑥　x 2 - 3xy + 2y 2 

 項 〔  〕 項 〔  〕 項 〔  〕

 次数 〔  〕 次数 〔  〕 次数 〔  〕

□⑷　次の式は何次式か答えなさい。
□①　2xyz □②　3a 2 + 4a □③　m 2 n + 2mn

 〔  〕 〔  〕 〔  〕
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51 単項式と多項式・式の乗除

　　〔単項式 # 単項式〕　次の計算をしなさい。
□⑴　3x # 2y □⑵　a # ( - 4b ) □⑶　5a # 2a

 〔  〕 〔  〕 〔  〕

□⑷　( - m ) # ( - 2n ) □⑸　2x # ( - 5xy ) □⑹　ab # 3c

 〔  〕 〔  〕 〔  〕

□⑺　2a 2 # 3a □⑻　4x # 3x 3 □⑼　( - 2a 2 ) # 3a

 〔  〕 〔  〕 〔  〕

□⑽　( 3a ) 2 □⑾　( - x ) 3 □⑿　( - 2m ) 4 

 〔  〕 〔  〕 〔  〕

□⒀　( 2x ) 3 □⒁　( 5ab ) 2 □⒂　( - 2xy ) 3 

 〔  〕 〔  〕 〔  〕

□⒃　3a 2 b # ( - 6a ) □⒄　5x # ( - 3xy 2 ) □⒅　a 2 # ( - 5a 3 ) 

 〔  〕 〔  〕 〔  〕

□⒆　- a 2 # ( - 4a 4 ) □⒇　- 5ab # 3c □21　ab 2 # ( - a 2 b ) 

 〔  〕 〔  〕 〔  〕

□22　( - 2x 2 y ) # ( - 5xy 2 ) □23　4ab 2 # ( - 7a 2 b 2 ) □24　 1
2

 xy 3 # ( - 6x 2 y ) 

 〔  〕 〔  〕 〔  〕

2
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6 1 単項式と多項式・式の乗除

　　〔単項式 ' 単項式〕　次の計算をしなさい。
□⑴　2xy ' x □⑵　8ab ' 2b □⑶　6xy ' ( - 3x ) 

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑷　( - 10ab ) ' ( - 5ab ) □⑸　16a 2 ' 4a □⑹　( - 20x 2 ) ' 5x

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑺　14xy ' ( - 7xy ) □⑻　9a 3 ' ( - 3a 2 ) □⑼　12x 4 ' 6x 3 

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑽　( - 6a 2 b ) ' 3ab □⑾　15xy 2 ' 5xy □⑿　( - 8ab 2 ) ' 4b

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⒀　( - 18x 5 ) ' ( - 9x 3 ) □⒁　( - 20ab 2 ) ' 4ab □⒂　15x 2 y ' ( - 3x 2 y ) 

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⒃　a 3 b ' ( - a 2 ) □⒄　8x 2 y 2 ' ( - 4xy ) □⒅　18a 3 b ' 6a 2 b

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⒆　( - 15xy 3 ) ' 5xy □⒇　24a 2 b ' 8ab □21　( - xy 2 ) ' 2xy

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□22　2a 3 b ' ( - 6ab ) □23　30a 3 b 2 ' 5ab 2 □24　( - 24xy 4 ) ' ( - 6xy 2 ) 

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

3

SAM
PLE



71 単項式と多項式・式の乗除

　　〔乗除混合計算〕　次の計算をしなさい。
□⑴　3a # b # a □⑵　2x # ( - x ) # 4y □⑶　a 2 # a # a

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑷　3x # x # 2x □⑸　5a # 3b # ( - a ) □⑹　( - 2x ) # 5y # xy

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑺　6xy # 2x ' 4y □⑻　ab ' 3a # 6b □⑼　4xy # 2y 2 ' xy

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑽　( - 3xy 2 ) # 2x ' ( - 6y ) □⑾　2a # ( - ab ) ' a 2 □⑿　10ab 2 ' 2a ' 5b

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⒀　6a 2 b ' ab ' 2a □⒁　15x 2 y 2 ' 3x ' xy □⒂　20a 3 b ' 2a 2 ' 5b

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⒃　12a 3 b 2 ' ( - 3ab ) ' ( - 4b ) □⒄　( 2a ) 2 # 5a □⒅　( - 3x ) # ( 4x ) 2 

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⒆　( - x ) 3 # 4x □⒇　( - 2a ) 3 ' 4a □21　( 2ab ) 2 ' 2a

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□22　a 2 # ( - 3a ) 2 ' 3a 3 □23　( 5x ) 2 ' ( - 5xy ) # ( - y ) □24　12a 2 b 3 ' 3a ' ( - b ) 2 

 〔 〕 〔 〕 〔 〕
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8 1 単項式と多項式・式の乗除

B

　　次のア～カを単項式と多項式に分けなさい。
ア　2abc　　　イ　2a + b + c　　　ウ　x 4　　　エ　a 4 - a 2　　　オ　- xy + 2　　　カ　6

□

 単項式 〔 〕　　多項式 〔 〕

　　次の単項式の係数と次数を答えなさい。

□⑴　- 5abc □⑵　 2
3

 x 2 y □⑶　- m 2 n 3 

 係数 〔 〕 係数 〔 〕 係数 〔 〕

 次数 〔 〕 次数 〔 〕 次数 〔 〕

　　次の多項式の項と次数を答えなさい。
□⑴　3a 2 b + 2ab + 4a □⑵　ab - a + b - 1 □⑶　x 2 y + 3xy 3 - 4y 3 

 項 〔 〕 項 〔 〕 項 〔 〕

 次数 〔 〕 次数 〔 〕 次数 〔 〕

　　次の式は何次式か答えなさい。

□⑴　2a + 3b - c □⑵　 ab
3

 □⑶　6x 4 + 3xyz

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

　　次の計算をしなさい。

□⑴　4a 2 # d - 
5
2

 a 2 n □⑵　- 4xy 2 # 7x 3 y 2 □⑶　- 
2
3

 a 2 b 2 # 
6
5

 b

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑷　( - 4x ) 3 □⑸　( 5a 2 b ) 2 □⑹　- 9a 2 bc # d - 
7
18

 ac n 

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

1

2

3

4
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91 単項式と多項式・式の乗除

　　次の計算をしなさい。

□⑴　4a 3 b 2 ' 2a 2 b □⑵　 xy
 3

2
 ' 3xy □⑶　9m 2 n 3 ' 6mn 3

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑷　- 6x 4 y 2 ' ( - 10x 2 y ) □⑸　 8
9

 a 2 b ' 2a □⑹　- 8x 3 ' 
4
5

 x 2

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑺　 3
4

 x 2 y ' d - 
1
8

 xy n □⑻　 5
8

 a 2 bc ' 
3
4

 ab □⑼　 1
5

 x 2 y ' d - 
1
20

 xy n 

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

　　次の計算をしなさい。
□⑴　( 2a ) 2 # 5a □⑵　( 3x ) 2 # ( - x ) 3 □⑶　( - 4a ) 3 ' 2a 2 

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑷　- 12x 2 y 3 ' ( - 2xy ) 2 □⑸　( 6ab ) 2 ' ( - 4b )  □⑹　- 6a ' ( - 2a ) 2 # 8a 4 

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑺　3ab # 4b # 
5
2

 a □⑻　7x 3 y ' 14xy 2 # ( - 6y ) □⑼　8x 2 y ' 
4
5

 x ' xy

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑽　- x 2 y ' 
2
3

 xy # ( - 4y ) □⑾　- 10a 2 b # ( 2ab ) 2 ' ( - 8a 3 )  □⑿　( - 4a ) 2 # ab 2 ' d - 
2
3

 b n2 

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⒀　d - 
3
2

 a 3 b n ' d - 
1
2

 a n2 □⒁　12x 3 y 4 ' d 1
2

 xy n2 ' ( - 6xy 2 ) □⒂　d - 
2
3

 ab n2 ' d - 
1
4

 a 2 b n # 9ab

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

6
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10 2 式の加減

式の加減2
A

　　〔式の加減〕　次の計算をしなさい。
□⑴　2a - 5b + a □⑵　x + 2y - 3x + y

 〔  〕 〔  〕

□⑶　3a + b - 5a + 2b □⑷　a 2 - 3a + 4a + a 2 

 〔  〕 〔  〕

□⑸　- x 2 + 5x + 1 + 3x 2 + x □⑹　- 5x + 6y + 3x - 7y

 〔  〕 〔  〕

□⑺　3a 2 - 5a + 7a - a 2 □⑻　x + 7y - 5x - 10y

 〔  〕 〔  〕

□⑼　4x 2 - 5x + 8x - 6x 2 □⑽　a 2 + 6a - 1 + 3a 2 - 5a + 3

 〔  〕 〔  〕

□⑾　( x + 2y ) + ( 3x - y ) □⑿　( 2a - b ) + ( a + 3b ) 

 〔  〕 〔  〕

□⒀　( a 2 - 5a ) + ( 3a 2 - a ) □⒁　( 3x - y ) + ( - 2x + 5y ) 

 〔  〕 〔  〕

1
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112 式の加減

□⒂　( 3x 2 - x ) + ( x 2 + 5x ) □⒃　( 3a - 7b ) + ( 5a - 10b ) 

 〔  〕 〔  〕

□⒄　( x - 5y ) - ( 2x + y ) □⒅　( a 2 + 6a ) - ( 2a 2 - 3a ) 

 〔  〕 〔  〕

□⒆　( 2a - 7b ) - ( a + 8b ) □⒇　( 3x + 5y ) - ( - x + 2y ) 

 〔  〕 〔  〕

□21　( 2a 2 - a ) - ( 3a 2 - 5a ) □22　( 5a + b ) - ( 3a - 5b ) 

 〔  〕 〔  〕

□23　( ab + 2a ) - ( 3ab - a ) □24　( 5x - xy ) - ( 7x + 2xy ) 

 〔  〕 〔  〕

□25　 □26　 □27　

 〔  〕 〔  〕 〔  〕

□28　 □29　 □30　

 〔  〕 〔  〕 〔  〕

3a +  b
+ i  a + 2b

5x + 2y
+ i 3x - 4y

- a 2 + 4a
+ i  5a 2 - 6a

 4x +  y
- i - x + 2y

2x 2 - 5x
- i  x 2 + 2x

3a - 7b
- i 6a + 5b
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12 2 式の加減

　　〔四則計算Ⅰ〕　次の計算をしなさい。
□⑴　3 ( 2x + 5y ) □⑵　2 ( 5a - 3b ) □⑶　5 ( a 2 - 4a ) 

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑷　2 ( - m + 4n ) □⑸　- 3 ( 3x + 2y ) □⑹　- 2 ( x 2 + 5x ) 

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑺　a + 2 ( a - 3b ) □⑻　3 ( x - 2y ) - 4x

 〔 〕 〔 〕

□⑼　a 2 - a + 3 ( a 2 + 2a ) □⑽　- ( x + 4y ) + 5x - y

 〔 〕 〔 〕

□⑾　3 ( 2a - b ) + a + 5b □⑿　4x - 3y - 5 ( x - 2y ) 

 〔 〕 〔 〕

□⒀　2 ( a + 3b ) + 3 ( 2a - b ) □⒁　4 ( a 2 + 2a ) - ( 3a 2 - a ) 

 〔 〕 〔 〕

□⒂　2 ( 4x + 3y ) - 5 ( x + 2y ) □⒃　5 ( - x 2 + 4x ) + 3 ( x 2 - 5x ) 

 〔 〕 〔 〕

2
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132 式の加減

　　〔四則計算Ⅱ〕　次の計算をしなさい。

□⑴　4 d a
2

 + 
b
4

 n □⑵　6 d 2
3

 x - 
1
2

 y n □⑶　3 d a
6

 - 
2
3

 b n 

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑷　( 3a + 6b ) # 
1
3

 □⑸　( - 8x + 4y ) # 
3
4

 □⑹　( 4a 2 - 6a ) # d - 
1
2

 n 

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑺　( 9a + 6b ) ' 3 □⑻　( 12a - 30b ) ' 6 □⑼　( - 10x + 15y ) ' ( - 5 ) 

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑽　x + 
x - 5y

2
 □⑾　 a

4
 + 
a - 3b

2
 

 〔 〕 〔 〕

□⑿　 2
3

 x - 
x + 5y

6
 □⒀　 3x + y

2
 - 
x + y

4
 

 〔 〕 〔 〕

□⒁　 2a + b
9

 + 
a + 2b

3
 □⒂　 3x - 2y

5
 - 
x + 3y

2
 

 〔 〕 〔 〕

□⒃　 a
 2 - a
6

 - 
a 2 - 3a

8
 □⒄　 3x - y

10
 + 

2x + 3y
15

 

 〔 〕 〔 〕

3
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14 2 式の加減

B

　　次の計算をしなさい。

□⑴　- 4x 2 + 6xy + 2x 2 - xy □⑵　a + 2b - 
2
3

 a + 
1
2

 b □⑶　- 
x
2

 + 
2
3

 y + 
3
4

 x + 
1
3

 y

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

□⑷　a + 3b - 4 + 2a - 5b + 7 □⑸　3x 2 - 4x + 2 - x 2 + 7x - 4 □⑹　- xy + 2x + 4y + 3xy - y

 〔 〕 〔 〕 〔 〕

　　次の計算をしなさい。
□⑴　( 6a + 5b - 1 ) + ( 2a - 7b + 3 ) □⑵　( 3x - 7y + 2 ) + ( - x + 5y - 1 ) 

 〔 〕 〔 〕

□⑶　d 1
2

 x + y n + d 1
4

 x - 
1
3

 y n  □⑷　d 3
5

 a - 2b n - d 8
5

 a - 
3
2

 b n 

 〔 〕 〔 〕

□⑸　( 3x 2 + 2x - 5 ) - ( - x 2 + 4x - 3 ) □⑹　( 2a - 3ab + 4 ) + ( 3a + 5ab - 7 ) 

 〔 〕 〔 〕

□⑺　 □⑻　

 〔 〕 〔 〕

　　次の 2つの式の和を求めなさい。また，左の式から右の式をひいた差を求めなさい。
□⑴　7x - 3y，5x + 4y □⑵　a 2 - a + 3，2a 2 + 3a - 4

 和 〔 〕 和 〔 〕

 差 〔 〕 差 〔 〕

1

2

 3x - 4y + 7
+ i - x + 5y - 3

- 4a 2 + 3a + 6
- i  2a 2 + 8a - 1

3
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　　次の計算をしなさい。
□⑴　4 ( 3x 2 - x + 2 ) □⑵　- 5 ( - a + 3b + 4 ) 

 〔 〕 〔 〕

□⑶　a - 4b + 3 ( 2a + b + 3 )  □⑷　2x 2 - 5x - 4 ( 1 - 3x + x 2 ) 

 〔 〕 〔 〕

□⑸　4 ( x - y + 1 ) + 3 ( x + 2y - 3 ) □⑹　2 ( 3x 2 - x - 5 ) - 4 ( x 2 + x - 3 ) 

 〔 〕 〔 〕

□⑺　( a + b ) + 2 ( 3a + b ) - 3 ( 2a - b ) □⑻　- 2 ( 2x 2 + x ) + 3 ( 2x 2 + 1 ) - 4 ( 1 - 2x ) 

 〔 〕 〔 〕

　　次の計算をしなさい。

□⑴　( 8a + 12b - 4 ) # 
3
4

 □⑵　( 4x - 6y + 2 ) ' 
2
5

 〔 〕 〔 〕

□⑶　 3x + y
4

 - 
7x + 3y

10
 □⑷　 1

2
 ( 3a - b ) + 

3
4

 ( 2a + b ) 

 〔 〕 〔 〕

□⑸　x + y - 
2x - y

2
 + 

3x + y
4

 □⑹　2a + 
a 2 - 3a

2
 - 
a 2 + 4a

3
 

 〔 〕 〔 〕

4

5
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